

对口支援挂职干部风采

龚冰海:努力当好优秀的“大田后生仔”

●大田记者站 颜全彪

“当主人，不当客人。”大田县副县长龚冰海告诉记者，两年前，省委组织部领导为他们送行的嘱咐，他铭记在心，努力践行着，无悔于一方百姓。

分管市场监督管理、人力资源保障、退役军人事务、生态环境等工作，又挂钩两个镇和两个重点行政村。县里的工作涉及面广、千条万绪、繁杂琐碎。这是龚冰海从福建中医药大学中西医结合研究院副院长岗位上到县里挂职的深刻感受，做到第一时间转变心态、转换角色，自我“清零”，主动融入百姓、融入岗位、融入环境。

访企业、下矿井、进农户，深入村镇市场，这是龚冰海挂职工作的日常，他走访大田县70%以上的行政村。在龚冰海的努力下，工作处处有亮点、有特色，他促进深化“知识产权”建设，持续鼓励和引导企业、个人加强科技创新，成功帮扶坤源机械、山瓜瓜农业、福建秦朝木业3家企业利用专利权质押

融资700万元，2024年全县新增授权专利245件；积极推动形成以人社为核心的劳动争议“仲裁+X”多元联动调解机制，推动成立以退役军人为主体的大田县火箭救援队、县退役军人志愿服务队，为社会提供抢险救灾、社会服务等，开辟了退役军人志愿服务新路径；将前坪乡上地村打造成兵支书培训基地、创业就业孵化基地、退役军人思想政治教育基地，并在2023年成功获评为首批“退役军人思想政治教育基地”；对县烈士陵园，以及全县58处零散烈士纪念设施全面提升改造；推行餐饮服务“红黑榜”机制，在全省得到推广；进一步用活“大田智网”平台，2023年7月，“大田智网”荣获国家2023年药品智慧监管典型案例征集活动第8名。

任劳任怨，直面矛盾，敢于担当，学习能力强，化解问题有办法，这是县里的同事们对龚冰海的评价。县政府领导班子人事调整、

同事家有事，龚冰海都充当着顶岗、补位的角色。他说，到县里挂职机会难得，多做点事，就能多了解基层情况，历练成长自我，要认真当好努力上进的大田后生仔。带着部门负责人、跑省城，积极向上争取工伤保险、失业保险省级调剂金，争取创业担保贷款，完善智慧监管、数字服务等模块建设等等，龚冰海全身心付出。

推动医疗卫生服务、项目资金争取等相关领域对口帮扶合作，促成大田县人民政府与福建中医药大学签订校地合作协议。龚冰海倍感欣慰地告诉记者，两年来，借助福建中医药大学在中医药教育、科技、医疗、人才等方面的整体优势，积极协调县卫健、总医院等单位，推动基层医疗服务能力提升、治未病科建设、深化国医堂大田工作站建设、开设“西学中”培训班等帮扶合作事项全部落地开花，结出硕果。

每周都下沉挂钩联系的均溪

镇、桃源镇，足迹遍布每一个自然村落，访贫问苦，倾听百姓心声，解决实际问题。龚冰海还联系帮扶桃源镇蓝玉村、西安村，他组织拓展了蓝玉村“村党支部+专业合作社+基地”发展路径，开发“赏花海乐园·游富寨古堡”乡村精品旅游线路，实施生态水系建设，蓝玉村展望着田园山水、风光如画美好前景，2023年被评为省级乡村振兴示范村。他组织推动了西安村组织阵地建设改造升级，实现老旧村部搬迁，党务村务村财规范公开，全面人居环境整治等，让西安村旧貌换新颜，甩掉软弱涣散党组织“帽子”。

龚冰海说，自己是安溪农村长大的孩子，安溪与大田地缘相近、血缘相亲、文缘相融、商缘相通，在大田工作，像是找到了故乡，找到了乡愁记忆；挂职，让他再次接受淳朴务实教育，汲取了基层经验丰富营养，从勤劳吃苦的大田老百姓中获得智慧力量。

我市举办世界献血者日20周年庆祝活动

本报讯 6月14日，三明市庆祝“世界献血者日”20周年宣传活动在三元区腾飞广场举行，旨在感谢献血者的无私奉献行为，弘扬救死扶伤的人道主义精神，保障临床血液安全供应，促进我市无偿献血工作健康持续发展。

活动现场设置了主题背景墙，摆放宣传展板，悬挂横幅标语，志愿者们为过往群众发放无偿献血、造血干细胞捐献、健康教育等宣传资料和宣传品，并在现场征集无偿献血志愿者，倡议社会各界人士奉献爱心、踊跃参与无偿献血活动，为拯救生命贡献力量。医务人员免费为市民鉴定血型等义诊服务和健康咨询。

活动中，百次献血者代表荣获了百次献血纪念章和证书，并被赠

送了鲜花，以此表达对他们无私奉献的衷心感谢。同时，通过丰富多彩的互动环节，包括献血知识问答、献血者经验分享等，积极向广大市民普及无偿献血的科学知识，提高市民对无偿献血的认知度和参与度。此外，还有一系列趣味游园活动，如打靶射击、传统投壶、迷你桌球等，在增加趣味性的同时，也让市民在轻松愉快的氛围中了解无偿献血的意义。

本次活动通过向公众传播无偿献血的公益理念，鼓励更多的人加入到献血队伍中，助力营造无偿献血健康发展的良好社会氛围，志愿者以无私奉献的赤诚之心，用实际行动奉献爱心、传递文明，生动地践行社会主义核心价值观。

(全媒体记者 吴佳霖)

沪闽携手开展残疾人运动员苗子选拔工作

本报讯 6月11日至14日，三明市残联会同上海市残联、福建省残联在我市开展2024年残疾人运动员苗子选拔工作，积极挖掘全市残疾人运动员苗子，储备各类赛事体育人才。

按照选拔条件，全市共有120名参选对象报名，根据报名对象分布情况，全市统筹在将乐、明溪、清流、宁化、沙县等8个县(市、区)设置了选拔点。

选拔现场，选拔组成员对每一位参选人员进行严格筛选，测量身高、臂长等身体基本指标，以体能和体育竞技等专业项目测试，考察其身体素质及速度、力量、柔韧等情况，通过全面检测和初步评估，对符合初选条件的人员进行登记备案，并提供运动训练等方面的指导和训练。

据了解，此次选拔是全省首次

沪闽携手在三地开展残疾人运动员苗子选拔工作，由上海市残联、福建省残联派出教练员8名、分级师1名组成联合选拔工作组。共有近30名运动员苗子脱颖而出，后续将根据残疾孩子和家长意见，择优推荐到上海市残疾人文化体育促进中心、福建省残疾人体育运动管理中心进行更具针对性的训练和培养。

近年来，市残联高度重视残疾人运动员苗子选拔培养工作，定期开展全面摸底选苗，持续夯实残疾人体育人才梯队，积极选送优秀残疾人运动员参加全省体育训练营集训，先后培养输送了何丽萍、郭集兰、熊罗伟等一批优秀运动员，推动我市残疾人体育事业高质量发展。

(全媒体记者 梁梦婷 通讯员 韩修振)

市融媒体中心开展“融媒特种兵”实战经验分享

本报讯 “龙舟赛每年都有，比赛的现场照片怎样拍出让人眼前一亮的感觉……”6月14日，三明市融媒体中心会议室气氛热烈。中国摄影家协会会员、市融媒体中心主任编辑林文斌以《好照片是“想”出来的——构图在摄影中的重要性之浅见》为题，为新闻工作者上了一堂精彩纷呈的新闻摄影专题分享课。

本次活动是三明市融媒体中心开展的第一期“融媒特种兵”实战经验分享。分享会上，林文斌老师结合自身多年摄影实战经验，通过通俗易懂的理论和大量图片新闻案例相结合的方式展开讲授，生动讲述了新闻摄影

的画面构图、取景手法等实用技巧，并提出了许多思路与建议。

“学习是进步最快的阶梯，我们要像林老师一样带着思考和构思去拍摄、去采访，更好地运用自己手中的‘武器’，拍出更多好作品好新闻。”参加学习的记者编辑纷纷表示，本次新闻摄影专题分享活动精彩纷呈，具有很强的指导性和实践性，今后将把所学所悟运用到新闻采访中去，不断提高新闻摄影拍摄等技术，持续讲好全面推进高质量发展中涌现的三明故事，为加快三明革命老区高质量发展示范区建设营造浓厚氛围。

(全媒体记者 吴文凯)

积极应对持续强降雨 全力做好水利防汛工作

本报讯 6月14日，宁化县隆陂水库库区内，工作人员正在加紧开展安全隐患排查，当日水位为418.93米，蓄水量达1341.25万立方米。为应对连日降雨，我市水利部门已强化应急部署，确保安全度汛。6月13日21时，三明市防指已将防暴雨应急响应提升至Ⅲ级，并同时启动了防洪水Ⅳ级应急响应。水利部门迅速响应，加强河道巡查

与科学调度，严格控制水库不超过汛限水位，全面做好本轮强降雨的防范工作，以全力保障人民群众的生命财产安全。

面对本轮强降雨，水利部门已加强责任担当，严格落实24小时值班制度，并密切关注雨情、水情及工情。坚决执行预警“叫应”机制，确保山洪灾害防御无死角。同时，加强对中小河流洪水防御和水

利工程设施的巡查，水利干部已深入各乡镇进行实地巡查，确保人员及工程器械的安全转移。对于发现的损毁水利设施，已逐一登记并上报，以便进行灾后修复。

在应对本轮强降雨过程中，水利部门持续加强监测预报，充分利用山洪灾害监测预警平台，及时发布水情及预警信息。在严格控制水库水位的同时，各级河长和河道专

管员也加强了河道的巡查工作，对危险区域进行警戒，并劝离沿河河道上的滞留群众。

我市水利部门负责人表示，当前正处于汛期、暑期和出游高峰期，水利部门将全力以赴，以高度的责任感和紧迫感落实安全管控措施，坚决打好这场防汛防洪的主动仗。

(罗玉婷)

三明移动全力抢通通信线路

本报讯 “快，快，把光缆的线头拉近点，我马上用熔接机先熔接上……”6月14日，在泰宁县开善乡的一处山坡上，三明移动网络部的专业技术人员正冒着大雨紧急抢通通信线路，为当地抢险提供支援。

近日，我市持续受到暴雨袭击，雨情汛情形势异常严峻。重大气象灾害(暴雨)应急响应已提升至Ⅲ级，泰宁、将乐、清流气象台也相继发布了暴雨红色预警信号。暴雨导致多处道路塌方、供电中断，移动通信也出现了多处传输线路中断和基站退服的情况。

灾情一旦发生，三明移动迅速启动了应急预案，组织了62支党员先锋队共177人，调动87辆车辆、63台油机、1套光缆抛投设备、2台光缆熔接机、1台200KW油机车、2套望星

通、1台卫星应急车以及1套微波设备，全力投入全市的通信抢通工作。同时，还协调了福州移动的动中通应急车、望星通以及泉州移动的卫星电话等设备进行支援，并紧急抽调了5名专业技术人员赶往下渠镇和开善乡，以增强重灾区的通信抢险能力。此外，尤溪、沙县也迅速组建了抢险队伍待命支援。

截至6月13日23时，全市移动基站空间站点退服累计达119个，已成功恢复89个；宽带PON口故障累计42个，已恢复23个；专线退服累计149条，已恢复140条；基站停电累计151个，已恢复126个；汇聚站点停电累计5个，目前已全部恢复。对于传输中断情况，汇聚中断累计3处，目前正在紧急抢通施工中。

(陈培浚 李博扬)



清流:及时清理保畅通

6月13日，在国道534线清流县林畲镇蛟井路段，山水裹挟着砂土和一块大石头滚落到路面上，导致半幅路面受阻。事故发生后，清流公路分中心启动应急预案，立刻派遣抢险人员前往现场清理边坡溜方，确保道路通行安全。

(清流记者站 温玉婷 黄千贵 摄影报道)

守护群众出行平安路

●全媒体记者 陈睿 通讯员 季睿

面对连日的大到暴雨，三元公路分中心及时启动应急预案，全力守护群众出行安全。身处一线的党员同志主动发挥模范带头作用，与应急抢险人员一道严阵以待，随时准备奔赴抢险救灾的现场。

“叮铃铃……”6月13日19时35分，急促的电话铃声响起，中村公路站值班的副班长、预备党员杨怀辉接起电话，“这里是中村派出所，接群众电话，米洋村路段有两处小溜方和落石，影响半幅路面通行，请抓紧处理。”

险情就是命令，杨怀辉马上叫上一同值班的王明炎赶往现场。

雨一直下，抵达现场后，杨怀辉与王明炎熟练地摆放好安全标志，用车灯取光，戴上夜间作业警示灯，开始迅速清理路面落石。两位年轻的公路人用手搬、用洋锹铲，麻利地把石块清至路边，立好了安全警示标志。半小时后，两处隐患及时消除。

记挂着管护路段的通行安全，两人又对道路全线进行了一遍巡查，清除落石5处。快22时才拖着湿淋淋的疲惫身体返回班站。

“这一路车多，我们尽量在最短时间内恢复路况，保障路面通行安全，这是我们养路人的责任。”荆东公路站班长、预备党员李洪擅长人机配合作业。

6月13日晚，在国道205幸口黄沙垅地段，李洪开着铲车，10分钟就消除了道路落石隐患；14日一早，李洪又带着班站工作人员，出现在管养路段上，清理沿线溜方……遇到险情，他总是冲锋在抢险清障一线，带头清理落石、树木倒伏等道路安全隐患。

雨前雨后巡查，白天黑夜保畅，雨季是公路人最辛苦的季节，身着橙色工作服的公路人，是公路上最美的橙色风景线，他们用点点橙色微光，兢兢业业守护着群众出行平安路。

积极防御暴雨和强对流天气